

# С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (19025)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
**8**  
МАЯ  
2007г.

Восход солнца 5.32  
Заход солнца 21.20  
Долгота дня 15.48

## Примите поздравления!

Дорогие фронтовики и труженики тыла!  
Дорогие наши победители!  
Уважаемые кузбассовцы!

62 года прошло с того памятного мая 1945 года, когда над всей страной прогремело долгожданное слово «Победа». Оно вырвалось как единый вздох миллионов людей – вздох невыразимой радости и безграничной скорби за тех, кто не вернулся с поля боя.

В эти дни мы вновь и вновь всей своей памятью, разумом, совестью обращаемся к беспримерному подвигу советского солдата, который спас мир от фашизма. День 9 Мая уже давно стал личным, семейным, народным – главным праздником России.

Тяжкий крестный путь самой кровавой и жестокой войны выпал на долю наших отцов и дедов. Долгих четыре года они ходили в атаку под гибельным свинцовым огнем, поражая весь мир небывалой стойкостью и отвагой. В те «сороковые-пороховые» каждый прожитый день был сам по себе Победой над войной и смертью. Нет на Земле такого солдата, который превзо-

шел бы мужеством солдата Великой Отечественной войны!

Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу – в шахтах и на промышленных предприятиях, в полях и научных лабораториях. Главным лозунгом страны в то время были слова: «Надёжный тыл – победный фронт». Промышленный Кузбасс стал и главной кузницей, и главной кочегаркой страны.

Какую же нужно было иметь внутреннюю силу и стойкость, чтобы пройти все испытания, которые выпали на вашу долю, дорогие ветераны! Вы вынесли всё: войну, голод, разруху. Ваши руки до сих пор помнят и тяжесть солдатской винтовки, и труд на пределе человеческих сил, и вес драгоценной пайки хлеба, полученной на рабочую карточку.

Тяжело вспоминать те страшные годы. Многие отняли у вас война: молодость, здоровье, родных и близких, фронтовых друзей.

Но никто и никогда не отберет у вас уверенности в том, что вы прожили героическую жизнь, что в суровое время вы прикрыли собой Отечество.

Дорогие земляки! К великому сожалению, с каждым прожитым годом всё меньше остаётся с нами участников войны. Уходит из жизни святое поколение. Дело нашей чести и совести – оказать ветеранам максимальное внимание и поддержку. Мы по праву гордимся созданной нами системой социальной защиты старшего поколения – одной из лучших в России.

Год от года расширяем круг ветеранов, получающих ежемесячные кузбасские пенсии. С 1 июля 2007 года такие пенсии будут получать кузбассовцы, награжденные орденом «Знак Почета» и орденом Почета, а также – все «дети войны», то есть жители области, которым не исполнилось и 18 лет, когда на фронтах Великой Отечественной погибли или пропали без вести их родители.

(Окончание на 2-й стр.)

Но сегодня наша главная обязанность – успеть оказать поддержку тем, кто остался в живых: фронтовикам, труженикам тыла, детям войны. Поэтому заботе о ветеранах, решению их социальных проблем уделяется сегодня первоочередное внимание. Обеспечение жильем, медицинское обслуживание, санаторно-курортное лечение, социальная помощь на дому – нужно использовать все возможности для оказания адресной помощи землякам – участникам Великой Отечественной войны. Сделать нужно как можно больше, пока они с нами.

Дорогие наши ветераны! Поколение победителей! Примите низкий поклон, нашу любовь и огромную благодарность за ваше мужество, воинский, трудовой героизм. Позвольте пожелать вам бодрости, оптимизма. Оставайтесь подольше в строю. Крепкого здоровья, счастья, добра!

С глубокой благодарностью –  
**Валерий ЕРМАКОВ.**  
Глава города Ленинска-Кузнецкого.  
**Виктор БОЧКОВ.**  
Председатель городского Совета народных депутатов.



На снимке: ветераны Великой Отечественной войны **Е.Н.Ванина** и **И.Ф.Буймов**.

Вчера в ДК имени Ярославского состоялся торжественный прием, посвященный празднованию 62-й годовщины Великой Победы.

На прием были приглашены участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, ветераны локальных войн, а также учащиеся школ города, отличившиеся в учебно-общественно-патриотической работе. Со словами поздравления к представителям разных поколений защитников

труд, мужество и самоотверженность, что позволило нам выстоять в годы войны, достойно показать себя в Афганистане, Чечне, других горячих точках. У нас в Кузбассе действует мощная система социальной поддержки ветеранов, ставшая одним из приоритетов. Поэтому Великая Победа – символ единства

поколений. Счастья, здоровья и мирного неба над головой пожелали участникам приема глава города В.К. Ермаков и председатель городского Совета В.В. Бочков.

Фронтовикам и ветеранам локальных войн были вручены на торжестве областные награды – медали «За честь и мужество». Среди награжденных – Андрей Николаевич Паненко и Сергей Петрович Галятин, о боевом пути которых мы рассказываем сегодня на страницах «Городской газеты». Труженикам тыла вручались на приеме медали «За веру и добро», а отличившимся школьникам – целевые премии губернатора.

**В. ИВАНОВ.**

## ЗА ЧЕСТЬ И МУЖЕСТВО



## Примите поздравления!

В центре нашего особого внимания — здоровье старшего поколения. Для них действует сеть губернских аптек и оптик, областной губернаторский госпиталь с 7 филиалами в городах Кузбасса, где получают бесплатное лечение 5,5 тысячи человек в год. Работает центр восточной медицины «Элигомед» с 9 филиалами, санаторий «Здравница Кузбасса» в Белокурихе, социальный ветеранский санаторий «Лебяжье». Ежегодно здесь бесплатно направляют своё здоровье около 14 тысяч человек.

За 8 лет (с 1999 года) 4 тысячи 200 участников и инвалидов войны бесплатно получили автомобили «Ока». Начиная с мая нынешнего года по желанию ветеранов мы заменяем выдачу бесплатного спецавтотранспорта денежными выплатами из областного бюджета в размере 100 тысяч рублей.

Продолжаем строить специализированные жилые дома для ветеранов войны, в которых созданы все условия для комфортного проживания: комплекс медицинских услуг, комнаты отдыха, социальные магазины и др. Такие дома уже есть в городах: Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Юрге, в Крапивинском, Юргинском, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Промышленновском районах. Ко Дню шахтера планируем открыть ещё один дом для участников войны на 104 квартиры в Анжеро-Судженске. В целом в 2006 году получили бесплатное жильё, справили новоселье 226 кузбасских ветеранов.

Постоянно увеличиваем число губернских магазинов и рынков, где можно купить продукты питания по ценам на 10–15% ниже рыночных.

Для старшего поколения

кузбассовцев действуют областные льготы: бесплатный проезд в общественном транспорте, бесплатное слухо- и зубопротезирование, льготная плата за жилищно-коммунальные услуги, телефон, вневедомственную охрану жилья, устанавливаем для наших ветеранов бесплатные пластиковые окна и др.

Все это — выражение нашей безмерной благодарности и любви к отцам и матерям, дань уважения семейным корням и традициям.

**Дорогие ветераны!  
Дорогие солдаты  
Победы!**

Пройдя трудный героический путь, вы сумели сохранить запас доброты и человечности. Вы передали нам свои знания, опыт, свою мудрость и любовь к родной земле.

Ветеран в орденах и медалях, который ведет за руку своего внука, правнука, — это символ прочной связи поколений. В этот священный праздник мы особенно сильно чувствуем гордость за свою страну и верим в её достойное будущее.

Низкий поклон всем, кто выстоял в суровое время военных испытаний, всем, кто, вернувшись к мирной жизни, вывел нашу страну в разряд мировых держав.

Вечная слава и вечная память тем, кто не дождался светлого победного весеннего дня. Они навсегда в наших сердцах.

С Великим праздником Победы, дорогие ветераны, уважаемые земляки!

Дай Бог вам и вашим близким доброго здоровья, мира и добра!

С сыновней благодарностью и низким поклоном —

**А. ТУЛЕЕВ,**  
Губернатор Кемеровской области

**Г. ДЮДЯЕВ,**  
Председатель областного Совета народных депутатов

**И. КОЛЕСНИКОВ,**  
Федеральный инспектор

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!**

От чистого сердца поздравляю вас с самым дорогим и памятным праздником — Днём Победы!

Память о Великой Победе навсегда вписана в историю нашей страны и занимает особое место в героической летописи.

Дорогие ветераны, вы пережили страх, голод и самое страшное — смерть. Ничто не сломило ваш дух. Благодаря вам и только вам мы радуемся мирному небу над головой. Зачастую нам просто не хватает слов, чтобы выразить вам всю благодарность и признательность. Но слова никогда не заменят теплоту и любовь наших сердец к вам.

Я низко склоняю голову перед вашим героическим подвигом, мужеством и отвагой, память о которых навсегда останется в наших сердцах. Будущие поколения будут хранить память о людях, спасших Родину, и будут гордиться, что они живут в такой мужественной и непобедимой стране.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрого настроения. Пусть рядом с вами будут надежные, преданные, добрые и чуткие, близкие люди, которые окружают вас своей заботой, лаской и вниманием. Пусть вас обойдет стороной все невзгоды, печали и болезни. Пусть в эти праздничные майские дни, как и в тот светлый день Великой Победы, солнечное настроение, тепло и радость встреч с близкими и друзьями будут с вами.

Спасибо за вашу жизненную мудрость, бесконечную веру, понимание и терпение.

Спасибо, что вы с нами!

С искренним уважением и глубокой благодарностью —

**А. МАКАРОВ,**

Депутат Государственной Думы РФ.

**Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!**

От всего сердца поздравляю вас с самым памятным, самым радостным всенародным праздником — Днём Победы!

Величие этого священного для каждого россиянина праздника не тускнеет со временем.

Дорогие ветераны! Мы благодарны вам за ваше мужество, за стойкость и силу духа! Ваша самоотверженность и преданность Отчизне помогли выстоять стране в годы самых суровых испытаний.

От всей души желаю вам радости и благополучия, внимания близких людей, всего самого доброго и светлого. Крепкого вам здоровья и счастья! С праздником!

С уважением — **И. ГУСАРОВ,**  
Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

## Памятью сильны

Необычный десант высадился накануне Дня Победы в школе № 8. В нем участвовали представители и руководители областных структур общественных организаций «Союз «Чернобыль России», «Российский союз ветеранов Афганистана», «Российский союз бывших несовершеннолетних узников фашизма», а также ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла из Кемерова и Ленинска-Кузнецкого.

Все они мысленно вернулись в дни военных событий и провели для ребят урок мужества. Он прошёл в рамках эстафеты общественно полезных дел «Веков связующая нить», посвящённой году семьи в Кузбассе. Урок организован по инициативе совета обществственности Кузбасса, управления общественных отношений администрации Кемеровской области.

После рассказа хозяев образовательного учреждения о своей школе участники Великой Отечественной войны, локальных военных конфликтов, чернобыльских событий, труженики тыла, бывшие малолетние узники фашистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда разошлись по классам. Им предстояло рассказать о своей жизни, ответить на вопросы школьников.

Старшеклассники участвовали в работе «круглого стола». Он проводился главным консультантом управления общественных отношений администрации Кемеровской области В. Н. Целищевым. Кроме ребят, в мероприятии участвовали управляющий делами администрации Ленинска-Кузнецкого Д. А. Красин, представители отделов администрации, директор школы № 8 С. А. Громова, гости образовательного учреждения. Они вместе с ребятами обсуждали вопросы о том, что такое патриотизм, какова роль школы и семьи в воспитании патриотизма, кого можно считать патриотом в наше время. Думаю, этот разговор дал юным серьёзный повод для размышления над вопросом: делать жизнь с кого?

О великих сражениях и великом труде поведали на этих уроках ветераны войны и труда. Ребята слушали рассказы, затаив дыхание, ведь не каждый день в классе появляется человек с таким количеством медалей на груди и говорит о пережитом, как это пишут в настоящих военных книгах.

## Молодец, снайпер!

Самым страшным событием в жизни Ивана Степановича Чуприкова стала бомбежка под Будапештом. В конце 1944 года в составе маршевой роты он, ещё необстрелянный пулеметчик и снайпер, направлялся на фронт. Вдруг над составом появились два вражеских самолета. Поезд двинулся на пределе возможной скорости к Будапешту, где находилась наша часть. «Мессерам» удалось взорвать дорогу впереди и позади эшелона. Состав остановился. Самолеты начали обстреливать его с двух сторон. Загорелись вагоны. Сквозь дым и огонь слышались крики о помощи и русское «Мам!» Раненых и убитых после той бомбежки оказалось огромное количество, но Иван Степанович остался жив.

Позднее, когда был зачислен в стрелковую дивизию, командир предложил:

— Давай посмотрим, какой ты снайпер. Видишь на той стороне Дуная особняк, на нем флажок-флюгер? Попади.

Иван настроил оптику, учитывая, что пуля длительное расстояние полетит над водой. Прицелился. Расстояние составляло примерно девяносто метров. Бывалые стрелки посоветовали успокоиться, работа снайпера не терпит суеты. Сел. Перекурил. Снова прицелился. Выстрелил. Флюгер завертелся. Командир сказал: «Молодец, снайпер».

На его счету были и бои и ране-

ние. Слушая рассказ Ивана Степановича, кто-то из мальчишек не выдержал:

— Сколько у вас наград? Я насчитал двадцать.

— Это еще не все, — спокойно ответил участник войны. — Все — не помещаются.

— Вот это да! — негромко воскликнул другой ученик, и ребята притихли, ожидая продолжения рассказа.

## Славный труженик войны

Иван Филиппович Буймов воевал в составе 567-го штурмового авиацион-

ного полка на Первом Белорусском фронте. Был стрелком штурмовика «ИЛ-2».

Когда закончилась война, мне было 23 года, Марии — 22. Она была ранена. Я встретила день Победы в Риге, Мария — в Забайкалье. Но разве можно забыть, как при наступлении мы входили в фашистские тылы в Тверской области и ощущали ужас оттого, какой кошмар пережили жители в оккупации. Недалеко от Риги освободили уже подожженный концлагерь. Рвы были заполнены настолько обессиленными людьми, что они не могли даже поднять веки. А сколько мы потеряли боевых друзей! В нашей дивизии были де-вушки шоферы, разведчики, пулеметчики, снайперы, связисты. Многие из них не вернулись в родные города, другие пришли домой инвалидами. Мы должны помнить о каждой из них, рассказывать об их судьбах нынешнему поколению молодых. Нужно говорить, как не хватало бинтов, и мы перевязывали раны постиранными портянками, нателеным бельем. Не могу умолчать о случае, когда в один из госпиталей-блиндажей вражескими солдатами была брошена граната, о многом другом и, конечно, о радости нашей Великой Победы.

## Это нужно живым

Так говорили об уроке мужества его участники из Ленинска-Кузнецкого и Кемерова. Невозможно было по-пасть на все встречи, ведь они проводились в классах одновременно. Сложно было побеседовать с каждым из двадцати ветеранов боевых действий, труда, узников фашистских концлагерей, жителей блокадного Ленинграда. Но хочется назвать имена ленинско-кузнецких, которые передают эстафету славы поколений и в очередной раз встретились со школьниками на уроке мужества.

Иван Васильевич Савченко воевал на Третьем Белорусском фронте в качестве механика-водителя танка. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалью «За отвагу» и другими наградами.

Замечателен боевой путь Елены Николаевны Ваниной, секретаря партийной организации 259-й стрелковой дивизии, которая вела бои под Ленинградом, Сталинградом, освобождала Украину. Елена Николаевна награждена двумя медалями «За боевые заслуги», медалями за взятие Вены и Будапешта, «За оборону Ленинграда» и множеством других наград.

Поделился воспоминаниями о боевых сражениях в войне с Японией и с фашистами в составе Второго Прибалтийского фронта выпускник Ленинско-Кузнецкого пехотно-пулеметного училища Александр Григорьевич Китаев. Его грудь также украшают боевые ордена и медали.

Двадцать боевых и юбилейных наград у Александра Яковлевича Додулы. Он отслужил в Вооруженных Силах 17 лет, и бывшему командиру минометного взвода есть о чем рассказать школьникам. На встрече ребята узнали, что Александр Яковлевич — автор книги об освобождении Сахалина и Курильских островов «Дважды рожденная».

Член Ленинско-Кузнецкого городского отделения общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», участник боевых действий в Чеченской республике Александр Анатольевич Салтыков поделился воспоминаниями о службе в «горячих точках».

Ветеран педагогического труда Мария Григорьевна Парфенова, труженик тыла Мария Марковна Караваева, член лекторской группы городского совета ветеранов Лилия Степановна Гаранина, сотрудники городского краеведческого музея и другие гости школы познакомили ребят с жизнью нашего народа в военные и послевоенные годы.

Л. СОЛОВЬЕВА.

# О МУЖЕСТВЕ, О ПОДВИГАХ, О СЛАВЕ

**Ч**ТО для Бесконечности временной отрезок, продолжительностью в человеческую жизнь? Миг! А что для человеческой жизни в 70-80 лет время, прожитое на войне? Бесконечность!

Андрею Николаевичу Паненко, ветерану Великой Отечественной войны за восемьдесят. И с войной его разделяют 62 года. А в сны его она приходит постоянно.

То обрушит снежным снопом, засыпавшим его, раненого в горло, под Москвой. То, в который уж раз, посылает в атаку под строчащие станковые пулеметы и осколки снарядов. То идет и идет он мимо разрушенных немецких городов и еще не знает, что до Победы остаются считанные дни. А то видит живыми двух своих старших братьев — Владимира и Ивана. Видит, радуется, разговаривает с ними и не помнит во сне, что они с той войны не вернулись...

Комсомолец Андрей Паненко на фронт пошел добровольцем, опередив и Владимира и Ивана. В числе других определили его на учебу в Новосибирскую политехнику: готовили из ребят политбойцов. Самое интересное, что, сам того не подозревая, будущую свою воинскую профессию Андрей освоил еще до войны. Глава большого семейства Паненко умер в 34-м, и шестеро ребятшек росли безотцовщиной, а значит, крайне небогато. Потому-то после окончания восьмого класса Андрей пошел работать. Сначала помощником киномеханика в кинотеатр "Победа", а потом — заведующим клубом села Красноярка. Как же нравилась ему эта профессия! Всегда с народом, с любимым кино. Маленькой бригадой самодеятельных артистов выезжали на фермы и поля с концертами. А перед их началом Андрей всегда проводил своеобразную политинформацию: читал свежие газеты, отвечал на вопросы. Кто бы мог знать тогда, что эта его способность определит и его военное будущее?

Политехнику, правда, закончить не удалось: готовилось наступление под Москвой, куда и отправился младший командир Паненко в составе добровольческой Сибирской дивизии. Первая бомбежка застала необстрелянных сибиряков прямо на Курском вокзале, считай, это и стало боевым крещением. А первое ранение Андрей Николаевич получил уже при наступлении, когда немцев отогнали от столицы на 120 километров.

После госпиталя война бросила Паненко со-

всем в другом направлении — южном. И там, под Керчью, — второе ранение: в ногу и спину. Но уж тут он в госпиталь не поехал: побоялся отстать от своих — воевал и долечивался одновременно. Также было и с третьим ранением. Победу встретил в поверженной Германии под Ростком. Демобилизовался только в 47-м, успев получить в армии и мирную профессию в подмосковной школе радистов.

— Я ведь об этом всю войну только и думал, — говорит Андрей Николаевич. — А то ведь даже десятилетку не сумел закончить.

Почти пятьдесят лет отработал Андрей Николаевич электриком в Центральном Дворце культуры: эта должность значится в его трудовой книжке. А

на деле был и светохудожником, и звукорежиссером, хоть не было таких должностей в штатном расписании дворца. Зато были они в творческой натуре Андрея Николаевича. Потому-то тандем в составе его и художника ЦДК Владимира Ивановича Кравцова (тоже ветерана войны) не раз восхищал результатами их содружества и артистов, выступавших на сцене, и зрителей, приходивших на концерты и спектакли. А руководителей восхищали удивительная добросовестность и скрупулезность Андрея Николаевича, относящегося к доверенному ему оборудованию с трогательной бережностью и нежностью.

Это, наверное, самые отличительные черты его характера. И без них не было бы солдата-добровольца Паненко, защищавшего столицу своей Родины, свою страну. Не было бы друга Паненко, до сих пор помнящего своих однополчан. Не было бы любящего и заботливого отца, деда и прадеда Андрея Николаевича — теперь уже основателя новой ветви их славной династии. И потому закономерна еще одна награда (к многочисленным другим военным и трудовым) — медаль "За честь и мужество", которую вручил Андрею Николаевичу глава города Валерий Константинович Ермаков на приеме ветеранов войны и тружеников тыла.

Думаю иногда: как хорошо, что судьба так долго сохраняет для нас ветеранов той страшной войны, свидетелей той славной Победы. Сохраняет для того, чтобы мы успели впитать в себя память о ней. Чтобы успели передать ее идущим вслед за нами. Ведь только тогда память о празднике 9 Мая — золотой строке нашей истории — будет бесконечной.

О.МАРТОВА.



## Солдатское оружие должно стрелять

...Он любезно встретил меня на троллейбусной остановке («Иначе не поймете, куда и как идти»), и пока шел до дома, почти ежесекундно потешно покашливал — абсолютно точно так, как делал в свое время Генсек Брежнев. Подумалось, грешным делом: доморощенный пародист. Среди ветеранов войны, ныне седовласых стариков, между прочим, много талантливых людей.

Но правда оказалась, как всегда, голой и беспощадной. Это покашливание — результат контузии, полученной техником-лейтенантом артиллерийской мастерской Сергеем Петровичем Галятиным под Веней уже в победоносном 1945 году. Снаряд разорвался столь близко, что ему оторвало три пальца на правой руке и надолго лишило сознания. Возможно, саму жизнь ему спасла упавшая на него полковая лошадь, сраженная тем же взрывом. По крайней мере, в этом точно уверена разговорчивая супруга Софья Сергеевна, которая факты биографии мужа еще с молодости знает досконально. Худо-

бедно, а прожили они в любви и согласии «без копеечек» 54 года!

Интересная военная профессия у выпускника, младшего лейтенанта, эвакуированного в Сибирь Тульского оружейно-технического училища. Состо-яла она в том, чтобы восстанавливать «погибшие» в бою автоматы, пулеметы, минометы, пушки. Призванный в сентябре 1942-го колхозник села Красноярка Ленинск-Кузнецкого района Сергей Галятин прошел Курскую дугу, Белоруссию, Бессарабию, Болгарию, Венгрию, Австрию. Был свидетелем и прямым участником тяжелой Харьковской операции, в ходе которой пришлось в срочном порядке восстанавливать сотни и сотни единиц стрелкового оружия. Не только в приполковой оружейно-артиллерийской мастерской, но и в окопах, в самый разгар боев. Однажды, только-только почивив пулемет «максим», он принял его из рук убитого бойца и помог отбить атаку фашистов. Потом насчитали убитыми более двухсот «завоевателей».

После контузии попал в госпиталь под Вену, где и

пришла радостная весть об отправке советских солдат на Родину. Долгим был путь домой, потому что соскучился не только по своей семье, но и по мужской работе. Почти со слезами вспоминал, как пахнет свежесподнятая пашня. Наскучившись по крестьянскому труду, первое время с головой окунулся в работу. Но решил, что нужно учиться — восстанавливающейся после войны стране нужны грамотные специалисты, поэтому поступил на учебу в горный техникум. В 1952 году после окончания обучения пошел работать на шахту имени Кирова, шаг за шагом осваивая шахтерскую профессию. Начал работать горным мастером, затем помощником начальника участка, заместителем начальника отдела капитальных работ и затем начальником. В 1981 году вышел на заслуженный отдых. Но даже спустя столько лет всегда интересуется делами предприятия.

На снимке: С. П. Галятин.

Фото: М. НИКОЛОВА.

**К**АК все мальчишки военной поры, Ваня Гоненко мечтал попасть на фронт и бить фашистов. Много зла принесли они нам тогда: в память навеки врезались бесконечные вереницы беженцев, далекий гул канонады, бомбежки и пожары. Но в самом начале войны Ваню вместе с другими детдомовскими ребятами эвакуировали из Смоленска в Сибирь, на Кузнецкую землю. Привезли их сначала в Сталинск, а затем отправили кого куда — воспитанники постарше уже вполне могли работать для фронта, для Победы. Так пятнадцатилетний подросток оказался в совхозе «Новый», рядом с Ленинском-Кузнецким.

— Мужчин в хозяйстве не было, и нам приходилось выполнять всю тяжелую ручную работу, — вспоминает сегодня Иван Иванович. — Меня как самого крепкого поставили пожарником: возил на телеге бочку с водой, чтобы в случае чего заливать пламя. Ручная пожарная помпа требовала силы — попробуй-ка ее покачай. Вот и нес я службу, как мог. За два года у нас ничего не сгорело. А потом председатель отвез меня в город, где набирали учеников в ремесленное училище № 2. Учись, Ваня, сказал он мне, что в деревне сидеть: выучишься — пойдешь на шахту. Так он определил мою судьбу, и, наверное, правильно сделал. У него я, считай, был беспризорником. А в училище — всегда под присмотром.

1943 год, середина войны. Фронт все дальше двигался на запад. В Ленинске, как и по всей стране, жили по законам военного времени. Женщины и подростки, заменяя мужчин, шли в

# ТРУДИЛИСЬ ЗА СОВЕСТЬ

шахты, на оборонные предприятия, размещенные в городе. Они не думали тогда о наградах и званиях. Хотели главного — победить ненавистного врага. Если не на фронте, то вот прямо здесь, в тылу. Перекрывали задания, спали прямо в цехах, недоедали, стойко переносили голод и холод. Через все это довелось пройти детдомовскому пареню Ивану Гоненко, приобретаемая в ремесленном училище навыки слесаря-инструментальщика.

**С**О ВРЕМЕНЕМ его назначили старостой группы — сумел завоевать авторитет, и немалый, поскольку отличался среди сверстников особой самостоятельностью. А еще ответственностью, рас-судительностью, принципиальностью — теми качествами, которые больше всего ценят в коллективе. Мальчишки держались друг за друга, старались помочь, ведь выжить и выстоять тогда можно было только вместе. Сказать, что учеба им давалась с трудом, — значит ничего не сказать. Общежитие, скудность, баланда из мороженой картошки, жидкая кашка да 700 граммов черного хлеба на день. Будущим слесарям в основном приходилось учиться на практике, выполняя заказы для шахт, других предприятий. Причем азы профессии постигали в ремесленном как парни, так и девушки. Здесь Иван Иванович познакомился со своей женой Ниной Ивановной, с которой прожи-

ли вместе почти 60 лет — недаром сказано: крепка семья, крепка держава.

Державу они тогда отстаивали, самоотверженно работая для фронта, для Победы: в цехе, в поле, в мастерской. Когда настал этот великий день, радости не было предела. И на глазах у всех действительно стояли слезы.

Потом была шахта имени Кирова, нелегкое послевоенное время, когда жили по продуктовым карточкам, а Ивану Гоненко как сироту приходилось питаться в шахтовой столовой и спать на койке в общежитии. Все имущество — форменный бушлат учащегося. И все по жизни надо было зарабатывать собственными мозолями.

**В** 1947 году он устроился крепильщиком на шахту имени Ярославского, где на одном участке, никуда не бегая, трудился три десятка лет. Женился, построил дом, троих детей вырастил. А после выхода на пенсию еще целых три десятилетия был председателем уличного комитета — так славно продолжилась биография ветерана, труженика тыла и общественника. Недавно его только переизбрали, поскольку ходить по общественным делам становится все труднее — 80 в этом году исполнилось. Но дом Ивана Ивановича по Новосибирской, 25а знает, пожалуй, каждый житель улиц, расположенных ниже школы № 10. По общему мнению, дру-гого такого же неугомонного улич-

кома вряд ли отыщешь. Он смело открывал любые двери в администрации и городском Совете, встречался с руководителями организаций и предприятий, ходил и писал по самым разным инстанциям.

— Не за себя ведь хлопотать приходилось, — говорит ветеран. — У меня три сотни домов на участке, десяток улиц. Дороги, освещение, водопровод — все эти проблемы постепенно решались. Посмотрите, у нас здесь везде стоят мусорные контейнеры, теперь даже золы не увидишь. Ходил, беспокоился, убеждал, собирал деньги. Думаю, что не зря старался. Это нужно людям и всему городу.

**П**ОКОЛЕНИЕ военных лет хорошо понимало, что такое патриотизм и любовь к Родине. Поэтому Ивана Ивановича отличает четкая гражданская позиция, стремление к социальной справедливости в большом и малом. Несмотря на преклонный возраст, он не может равнодушно смотреть на многое из того, что происходит сегодня вокруг.

— Мы трудились не за страх, не за деньги, а за совесть. Потому как никто нуждается сегодня в заботе и внимании. Спасибо за это губернатору, главе города. А вот шахта, которой тридцать лет отдано, закрылась. И о нас, ее ветеранах, вообще забыли, никому мы оказались не нужны. Такая же история у супруги, отработавшей четверть века в бывшем тресте «Ленинск-

шахтострой». Она даже удостоверение труженика тыла не может получить, хотя в годы войны работала — говорят, нужны свидетели. Где их нам сейчас взять?

Доброе слово благодарности передает ветеран в адрес депутата городского Совета и директора ООО «Спецавтохозяйство» Л.П. Лавренюка, который всегда находит возможность поощрить его как активного общественника, не имеющего, казалось бы, прямого отношения к предприятию. И не потому, что Гоненко больше всех за мусорные контейнеры ратовал, а больше по зову сердца, доброте душевной, чего нам так сегодня не хватает.

... Рядом с домом Ивана Ивановича стоит лохосившийся столб уличного освещения. Отжил он свое, пора менять, да все вот никак до него руки у энергетиков не доходят. Обращался с этим вопросом ветеран, надо идти снова, а делать это становится все тяжелее. Так что пролил он нас в этом деле поседеть — пора заменить старый столб, и желательно без напоминаний. Сегодня это будет самая насущная помощь города, о благоустройстве которого столько лет заботился активный уличком. И еще — пусть небольшой, но достойный знак внимания к этим замечательным людям, скромным труженикам и настоящим патриотам, много лет назад ковавшим нашу великую Победу в тылу.

И. ВЕТРОВ.

# Посвящается Победе

**Павел РЯЗАНОВ**  
**Я ПОМНЮ**  
Я помню, как мы шли с тобой  
Дорогой зимней лунной

ночью.  
То было в год сорок второй,  
А вижу я ту ночь воочию.  
Во мраке синем меркли дали.  
Мы шли равниною одни.  
В морозном воздухе  
дрожали  
Разъезда дальнего огни.  
Под ноги нам, искрясь,  
скользила,  
Снегов январских белизна.  
И слева нам с тобой светила  
В окружье радужном луна.  
И у черты незримой в поле,  
Склонясь и глянув мне  
в глаза,

Ты, старший брат мой Анатолий,  
«Ну хватит, -  
Ласково сказал.  
- Иди домой!»  
И рук движеньем  
Привлек к себе, поцеловал.  
Свои мальчишьи сбереженья  
Тебе в подарок я отдал.  
И ты ушел, рукой махая,  
И поезд вдаль тебя увез  
На фронт,  
Где под огнем мужа,  
До лейтенанта ты возрос.  
В краю украинском неблизком  
В атаке пулей ты сражен.  
Под безымянным обелиском  
Твой прах землю растворен.  
Уж сколько лет, как лег скупой  
На «похоронку» скорбно  
росчерк,

А ты все машешь мне рукой  
Из той далекой лунной ночи.

**Елена ВАНИНА**  
**ПРОВОДЫ**

Товарный поезд подходил  
К вокзалу ближе, ехал тише  
И вдруг, как вкопанный застыл.  
- «Занять вагон!» -  
команду слышу.  
Еще гражданские мы люди,  
И впереди еще война.  
Мои родные и подруги,  
От вас уеду скоро я.  
Умчусь куда-то не известно.  
Колес вагонных перестук  
Петь будет песню  
бессловесно.  
Комфорт теплушки - весь уют.  
Потом по фронтовым дорогам



Меня водить начнет судьба.  
Тревогу ваших глаз и слезы  
Я буду чувствовать всегда.  
От мамы и сестер своих  
Ждать буду писем ежедневно.  
Привета от сибирских зим,  
Скучать и тосковать, наверно.  
Смотрю на близких из вагона,  
Они о нас все слезы льют.

Сердца наполнены  
их болью,  
Ведь знают все, куда нам путь.  
Вот так я тоже провожала  
Братишек, дядей на войну.  
И моя очередь настала:  
- До встречи, мама! Жди,  
вернусь!

## СБЕРБАНК РОССИИ

### Уважаемые ленинск-кузнецкие!

Ленинск-Кузнецкое отделение № 2364 Сбербанка России имеет честь поздравить вас с праздником Великой Победы!

Этот День - память и величие России. Время единения и единства. День скорби по павшим героям!

Так пусть небо над нами всегда будет нежно-голубым, солнце - ярким, а наши дети всегда будут счастливы!

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленин 78а. Тел.: (код) +38456330383  
Срок действия предложения

Администрация и совет ветеранов ОАО «Шахта «Комсомолец» поздравляют участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла с Днём Победы!

Пусть будет навеки для вас этот праздник,  
Хоть с грустью от боли утрат и потерь,  
Но светлый и радостный счастья посланник,  
К надежде и вере заветная дверь.  
Честней нет победы, чем ваша победа,  
Нет в мире дорожьи и лучше побед,  
Ценней нет заслуги, мудрей нет завета,  
Чем тот, что вы дали потомкам вовек.  
Пусть мужество ваше нам будет примером.  
Да станет победа нам вечным огнём.  
Вы были далеких времён пионером,  
Мы вашу отвагу, как флаг, пронесём.  
Здоровья хотелось бы нам пожелать вам,  
И бодрости в трудный наш век перемен.  
Пусть внуки подарят, что могут

отдать вам,  
И мудрости жизни получат взамен.  
Да будет для вас этот праздник

прекрасный,  
Днём юности, мира, добра, красоты!  
Пусть светится разум в глазах ваших ясных,  
Пусть сбудутся вашего мая мечты!



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, уважаемые горожане!

9 мая мы отмечаем самый светлый и радостный праздник - День Победы! В этот день мы вспоминаем тех, кто ушел на фронт и не вернулся к родным, тех, кто умер от ран и болезней, кто сегодня с нами и кому мы кланяемся по пояс за возможность жить и творить в мирное время.

Пусть долго и счастливо живут наши ветераны, пусть память о грозных годах Великой Отечественной живет в наших сердцах. Мира и благополучия всем горожанам!

Ленинск-Кузнецкое отделение партии «Единая Россия».

Руководство и личный состав УВД по г. Ленинску-Кузнецкому сердечно поздравляют ветеранов и тружеников тыла с праздником - Днём Победы!

День Победы - это светлый праздник гордости и славы, братства и радости, памяти и скорби. Желаем вам радости и обновления, сиянья солнца, цветенья весны! Примите признательность и поздравленья в день праздника нашей великой страны!



Коллектив городского краеведческого музея поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, клуб фронтовых друзей «Катюша» с Днём Победы! Низкий поклон вам, уважаемые ветераны!

Администрация здравоохранения и совет ветеранов поздравляют с Днём Победы участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла - бывших работников здравоохранения! Желаем крепкого здоровья, внимания и тепла со стороны родных и близких и ещё много лет День Победы встречать!

Профсоюзный комитет и администрация вагоноремонтного депо г. Ленинска-Кузнецкого поздравляют ветеранов войны и труда с Днём Победы!

Желаем здоровья, семейного счастья! Пусть ваша жизнь будет всегда спокойной, радостной, окружена вниманием родных и близких!

Кемеровский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк»  
дополнительный офис в г. Ленинске-Кузнецком

Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны и всех кузбассовцев с великим праздником - Днём Победы!

Желаем крепкого здоровья и долголетия!

Пусть вас всегда окружает внимание родных и близких, а каждый новый день приносит только радость и счастье!

Коллектив Кемеровского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк». Дополнительный офис в г. Ленинске-Кузнецком.

Поздравляем Валентина Кировича КРЮКОВА с Днём Победы в Великой Отечественной войне!

Желаем крепкого здоровья, счастья, терпения, внимания родных и близких!

Жена, семья Саможеновых.

Поздравляю Нину Васильевну СЕМАКИНУ с днём рождения!

Сколько прожито лет - мы не будем считать. Но зато в этот день я хочу пожелать: Не болеть, не стареть, не скучать И гостей, родных встречать!

С уважением - Зинаида Ивановна.



Администрация, профсоюзы и совет ветеранов шахты имени Кирова поздравляют трудящихся и ветеранов шахты с праздником - Днём Победы! Желаем здоровья, семейного благополучия и всех земных благ!

Поздравляю участницу Великой Отечественной войны Нину Ивановну ЛАРИНУ, бывших медсестёр звакогоспиталя-1244 Зою Семеновну ДАВЫДОВИЧ, Валентину Ивановну ПОЛЯКОВУ, Амилию Георгиевну АВШУРУ с Днём Победы!

Желаю всем здоровья, не болеть И ещё много раз День Победы встречать!

С уважением - З.И. ТЕРЕЩЕНКО.



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Вторник, 8.05	Среда, 9.05	Четверг, 10.05	Пятница, 11.05	Суббота, 12.05
Облачность, осадки					
Давление, мм	730	739	746	746	744
T, °C	+21	+6	+4	+12	+14
Влажность, %	30	88	87	100	85
Ветер, м/сек.	Ю-З 6	З 7	Ю-З 3	Ю-В 2	Ю-В 2

## УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» В № 6836938 от 26.12.2005 г. на имя Аклея Ахметшевича Ахметшина считать недействительным.

Утерянное льготное удостоверение «Труженик тыла» ВВ № 2706715 от 30.07.2004 г. на имя Аклея Ахметшевича Ахметшина считать недействительным.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Т № 960676 от 22.11.2006 г. на имя Зои Калимулловны Ахметшиной считать недействительным.

Администрация школы № 42, коллектив учителей, родителей и учащихся скорбят по поводу трагической гибели ученика 3а класса ТРУНОВА Романа и выражают соболезнования родным и близким покойного.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком «Ф» публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЦПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.д. Номер подписан в печать в 17 часов 7.05.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 938  
Цена в розницу - договорная.